
1. 다음 그림과 같이 중심각의 크기가 120◦ 이고 반지름의 길이가 6 인
부채꼴의 호의 길이는?

① 4π ② 12 ③ 12π ④ 16π ⑤ 24π



2. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 3cm 이고, 중심각의 크기가 45° 인
부채꼴의 넓이를 구하여라.

답: cm2



3. 다음 그림과 같이 높이는 같지만 반지름의 길이는 각각 8 cm, 16 cm
인 두 개의 케이크가 있다. 첫 번째 케이크는 4 등분하고 두 번째
케이크는 8 등분하였을 때, 작은 케이크 조각의 넓이를 구하여라.

답: cm2



4. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 6cm 이고, 넓이가 16πcm2 인 부
채꼴의 중심각의 크기는?

① 120◦ ② 130◦ ③ 140◦ ④ 150◦ ⑤ 160◦



5. 반지름의 길이가 12cm 이고 중심각의 크기가 150° 인 부채꼴의 호의
길이와 넓이를 구하여라.

답: cm

답: cm2



6. 다음 부채꼴에서 넓이가 같은 것끼리 짝지어진 것을 구하여라.

① (가), (나) ② (가), (다) ③ (나), (라)

④ (다), (라) ⑤ (가), (라)



7. 다음 그림은 한 변의 길이가 1 cm 인 정육각형 ABCDEF 에서 점
C, D, E, F 를 중심으로 하고 반지름이 각 BC, DG, EH, FI 인 부채
꼴을 그린 것이다. 네 개의 부채꼴의 넓이의 합을 구하여라.

답: cm2



8. 다음 그림에서 색칠한 부분의 둘레의 길이는?

① 4πcm ② 6πcm ③ 8πcm

④ 10πcm ⑤ (8π − 16)cm



9. 다음 그림에서 색칠한 부분의 둘레의 길이와
넓이를 각각 구하여라.

답: 둘레의 길이: cm

답: 넓이: cm2



10. 다음 정사각형 ABCD 에서 색칠한 부분의 넓이를 구하여라.

답: cm2



11. 다음 정사각형에서 색칠된 부분의 넓이를 구하여
라.

답: cm2



12. 다음 그림에서 색칠한 부분의 둘레의 길이는?

① 10π cm ② (10π+ 5) cm ③ (10π+ 10) cm

④ (10π+ 15) cm ⑤ (10π+ 20) cm



13. 다음 그림은 직각삼각형 ABC의 세 변을 지
름으로 하는 반원을 그린 것이다. 색칠한 부
분의 넓이를 구하여라.

답:



14. 반지름의 길이가 5cm 인 원판 4 개를 끈으로 묶으려고 한다. 이 때,
필요한 끈의 최소 길이는?(단, 매듭의 길이는 생각하지 않는다.)

① (5π+ 20)cm ② (5π+ 30)cm ③ (10π+ 20)cm

④ (10π+ 40)cm ⑤ (10π+ 50)cm



15. 다음 그림과 같이 밑면의 반지름의 길이가 4cm 인 세 개의 원기둥을
묶을 때, 필요한 최소한의 끈의 길이는?

① (20 + 4π)cm ② (22 + 5π)cm ③ (24 + 4π)cm

④ (24 + 8π)cm ⑤ (48 + 4π)cm


